

**MAGYARORSZÁG ÉS
HÁLDASZÉRT**

Elfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Egész évre 19.20 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.90 P

KECSKEMÉTI LAPOK

**MAGYARORSZÁG
PELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéptemplon-kösz

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Telefonszám : 141.

Március 26-án kisgyűlés, 31-én közgyűlés

A város törvényhatóságának kisgyűlése I. hó 26-án, szerdán délután 3 órára tűzte ki a főispán.

Kitűzte egyúttal a közgyűlés terminusát is.

A törvényhatóság március havi közgyűlése a hónap utolsó napján, 31-én délután 3 órakor lesz.

Katona József koporsója elkészült

Tiringer Ferenc aranykoszorús mester műhelyében a tegnapi napon végleg elkészült Katona József koporsója. A koporsót az iroda előszobájában egy asztalon helyezték el és itt várja, hogy elszállítsák.

Katona József koporsója 165 centiméter hosszú, 75 centiméter magas, patinázott bronzlemezből készült és egyetlen díszé a 15 cm. magas, háromhúros, magyar stílusú lant. A

bronzkoporsó két végén és két hosszanti oldalán régi stílus bronzbeteűből rakták ki a koporsó felirátát:

*Katona József 1791—1830.
legnagyobb fia homainak, e
múltból sírhelyet adományozta
Kecskemét városra, 1930.*

A bronzkoporsó súlya 140 kilogramm.

Tiltakoznak a 37 féle adót fizető vendéglősök a zenedíjak fizetése ellen

Amikor délután vagy este elvezetelt hallgatjuk a kávéházban és a vendéglőben a cigány- vagy zenei szalonzenekar játékát, nem gondolunk arra, hogy a zene külön adóem és sühöz nem érkei a vendéglősök, a kávéoskat, akik nem kevesebb, mint harminctérféle adót fizetnek. A zeneadót, vagyis zeneadóját a Magyar Szóvegről, Zeneszerzők és Zenealkotók Szövetekezete veti ki a vendéglősökre és kávéoskra s hozzája be rajtuk vidéki ügynékségét közeblőttével. Az szövetkez a legutóbbi három év alatt nem kevesebb, mint háromszáz százzal emelte a díjakat az egyes osztályokban. Adóvalavait ugyanis osztályokba sorozta. Az 1930. évre a vidéki vendéglősök és kávéosk zenedíját a következő összegek állapította meg: I. osztály 200 H, osztály 160 H, II. osztály 100, IV. osztály 60, V. osztály 32 pengő. És bár hiteltelenül hangzik ez ellen a kirovás ellen — nem apellát!

Hogy pedig az érdekeltszövegről, zeneszerzők és zenealkotók miként részesülnek a befozó jövedelméből, azt megtudjuk annak a pernek tárgyalásából, amely közeblőbb folytatódott le a budapesti kir. ítélőtábla Lórád Tibor tanácsa előtt. Liptai Károly bír. előadója a szövetkezetet, keresetében kérte a szövetke-

zet 1928. október 30-iki közgyűlése határozatának megsemmisítését. A kereset arra hivatkozott, hogy a vezetőség által behálított merlegből a szövetkezet vagyonii helyzete nem derül ki és az a 185.000 pengő, amelyet jogdíjakból beszedtek, úgyszólván teljes egészében költségekre megy. Személyi és dologi kiadások címen ugyanis 155.000 pengőt állítottak be a mérlegbe amelyből csak költségkötekre 16.000 pengőt szómoltak el. A budapesti törvényeseken, dr. Zsentkó Gyula bír. a keresetnek helyt adott és a közgyűlés határozatát megsemmisítette. Az elsőbíróság ítéletét a kir. ítélőtábla helybenhagyta.

Ez a por érthető nagy megütökést kellett a vidéki vendéglősök és kávéosk körében és országos mozgalmat indítottak a szövetkezet ellen, amely mozgalomhoz esalakottak csaknem az összes vidéki vendéglősök és kávéosk.

E hónap folyamán nagyobb küldöttség adja át a szövetkezet megrendszabályozását s a vendéglősök és kávéosk zenedíjának leszállítását, illetve annak a zenekarokra leendő áthárítását kérő feliratokat az illetékes miniszternek. A küldöttségben képviseltetik magukat az összes vidéki városok vendéglős- és kávéosk-osztályai.

Felmentették az exportört, akit 25 kecskeméti gyümölcskereskedő sérelmére elkövetett csalással vádoltak

Szárzföldi József gyümölcskereskedő-exportört esalás büntetével vádolta meg az ügyészség, mert felesége, valamint Máté Péter és neje segítségével 25 kecskeméti gyümölcskereskedő asszonytól nagyobb mennyiségű gyümölcsöt vásárolt össze, a 45 ezer pengő vételárból csak 34 ezer pengőt fizetett ki.

Az ügyben már több tárgyalás tartott a bíróság és a legutóbbi azt halasztotta el, mert Szárzföldi felesége éppen a súlyos vád terhé alatt a Dunába ölte magát. A tegnapi újabb tárgyaláson Szárzföldi azzal védekezett, hogy ki akarta fizetni a gyümölcs árát. Nemországban azonban hessapták és ezért nem tudott fizetési kötelezettségeinek eleget tenni. A 25 gyümölcskereskedő asszony nagy lármát esapolt a tárgyaláson, de mindegyik csak ennyit mondott:

— Nem kérjük a megbüntetését, mert tisztességes ember és meg fogja fizetni adósságát, na lesz pénze.

A bíróság Szárzföldit és a többi vádlottakat felmentette a vád alól, mert előzőleg már az ügyész eljegyezte a vádat. Szárzföldi a tárgyalás után kijelentette, hogy rövidesen a teljes összegét ki fogja fizetni a kecskeméti kereskedőknek és termelőeknek, mert most már a felmentő ítélet után tud majd utelvéhez hozzájutni, amellyel ki fog utazni Nemországba és megindítja a pert megkösörött ellen.

ORSZAG—VILAG

A minisztertanács tárgyalta, amit elfogadta a a törvényközlés egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatot, amely legközeblőbb a parlament elé kerül. A törvényjavaslat rendelkezése szerint

a bíróságok ítéleteiket cenzúrára nem a magyar állam, hanem a magyar szent korona nevében fogják megfogadni és kihirdetni. — Február hónapban Magyarország behozatala 61 millió pengő, kivételé 60 millió pengő volt. — Nagy-Magyarországon 300 miniszteri tanácsos volt, Csonka-Magyarországon 650 van. Az egyetemi tanárok békebeli 72-es létszáma 343-ra emelkedett. — Két év alatt 112 százalékkal drágult a betegséggel biztosítások adminisztrációja.

Az egész országban bevezetik a beszállétszenkinti telefontársaságot, az interurbán-díjakat mérsékelni fogják. — Április 5-6-11 november 4-ig érvényesek az államvasutak kötévények. — Egy év alatt ötézzerre emelkedett a munkanélküliek száma. — A pénteki gabonaföldesen a buza 50, a rozs 35, a kukorica 60 fillérről drágult. Januárban a múlt évéhez képest 135 százalékkal emelkedett a esdők és kőszénre: szeszek száma. — Vasárnap által meg Budapest az országos hadifogyóliga. — A pénzügyminiszter ki külföldről 5 százalton aluli ajánlatokat kapnak. Áprilisban utalták meg Budapestre a Mihály-féle tavolható kőszénkelet.

Megnyitották a román—iraziliani telefontorlatmat. — Az angol alsház hat 48 órára korlatozza az üzleti alkalmazottak munkaidjét. — Az egész világon 1038 nyilvános könyvtár van 181 millió kötettel.

A városi fiú felsőkereskedelmi jelenlegi épületében nyer végleges elhelyezést az állami kiségitő iskola

Klug Péter, a gyógypedagógiai intézetek és kiségitő iskolák országos szakfelügyelője, mint megírta, Kecskemétre érkezett, a helybeli áll. kiségitő iskola összes osztályát meglátogatta és úgy a tanítási eredmény, mint a növendékek fejfelemzése, nevelése felett megelégedést fejezte ki.

Klug Péter szakfelügyelő kecskeméti tartózkodása alatt tárgyalásokat folytatott Zimav Károly polgármesterrel a kiségitő iskola jövevényi elhelyezése ügyében. A polgármester kiáltásba helyezte, hogy az állami kiségitő iskola a városi fiú felső kereskedelmi iskola jelenlegi épületében fog végleges elhelyezést nyerni. Ez az elhelyezés természetesen csak akkor történhet meg, amikor a felsőkereskedelmi iskola megfelelő épületet kap. Erzel az intézkedéssel a több mint húsz év óta ide-oda hanyatott sorsú áll. kiségitő iskola elhelyezésének kérdése végleges megoldást nyer.

KAC—Budapesti Postás SE birközverseny

A KAC vasárnap délután fél 5 órakor birközversenyt rendez az O-kolligiumi torstársaságnal, mely iránt érthetően nagyfokú érdeklődés nyilvánult meg. Az egyesület birközöldes szövetségébe az év óta részben megfelelő birközöld-szöngy, részben kelts birközöldgárdra hiányában által fejtték ki valómalmeves tevékenységet. Az egyesület vezetősége a régi gárdá néhány lelkes tagja, nagy faradsággal és anyuái áldozatokkal új gárd talpraállította a birközöldgárd szövetségébe, melynek megfelelően dolgozó szövetségébe, melynek tréningjain általában 30—35 birközöld dolgozik és készült hónapok óta a versenyekre.

A fiatal és új erővel felrészített gárd első

JÓ MINŐSÉGŰ FERFICIPŐK TURULBAN

P. 14.50. Kecskemét,

Nagykőrösi-utca 2. a

TURULBAN

HIREK

1930 március 23. Vasárnap. Katholikusok: E. 3 óráig — Protestánsok: E. 3 Óráig. — Izraelita: 5690 Adar 23. — Nap kel 5 óra 59 perckor, nyugszik 6 óra 15 perckor. — Hold kel 3 óra 16 perckor, nyugszik 6 óra 53 perckor.

1930 március 24. Hétfő. Katholikusok: Gábor főangyal — Protestánsok: Gábor. — Izraelita: 5690 Adar 24. — Nap kel 5 óra 57 perckor, nyugszik 6 óra 17 perckor. — Hold kel 3 óra 56 perckor, nyugszik 11 óra 54 perckor.

1930 március 25. Kedd. Katholikusok: Gy. o. B. A. — Protestánsok: Gy. o. B. A. — Izraelita: 5690 Adar 25. — Nap kel 5 óra 55 perckor, nyugszik 6 óra 19 perckor. — Hold kel 4 óra 29 perckor, nyugszik délut.

A Meteorológiai Intézet jelenli délutáni 1 órákor: Hőmérséklet várható, nyugatról esőfelhővel.

A gyógyszerárak körül március hónapban Székely Sándor (Congrádi-utca), víziz Szabó László (Márta-körút) és Pauli Péter (Jókai-utca) gyógyszerészek tart éjraikai ügyeletet szolgálatot.

Két kislányom emlékkönyvébe

EVINEK:

Hatalom a Tudás, nyughatalom, amely, ha a szív szívével érzi — jószág ország, nyugtrodalom, neve fényes lesz, népe nem vérsó, aki örökkön áldozatra szánt. Legyetl kislányom szorgalmas és jó élettel áldott, ha jó a Hőző vinni Téged az életvezető, ahol Jert, közt szíved piros veer.

KATONÁK:

Verset Jartogok Hozzad is csöpp Katóm, Aki csöpp vagy, mint porcsen, vagy mint tócsa. Sőt kisebb emel, de nagyobb nyogoknál. Lelkelen, szobon tisztább amazoknál

Kicsiny vagy, felénk, tudatlan, járatlan. Ezer dologban aránytalomban, Aki néz, de nem lát, csak csudát s hiszt. Ez a valóság, ez télté be szíved.

Nagyon szeretném, én és kislányom, Ha a Valót látod úgy, mint én látom — Genge nem bírja, rideg a valóság. Te legy örökre álmódzó Jószág.

Hajnál Jössel.

Társadalmi események

Márc. 23. A Polgári Daloskör évi körgyűlése az Iparos Ötthonban délután 3 órakor. — A Felső 48-as Köi választmányi ülése délután tel 5. körgyűlése 3 órakor.

Márc. 25. A Kath. Egyházi Énekkör körgyűlése a Kati Egyetben délután tel 5 órakor.

Beretvással szemben levő

Komor-féle üzlethelyiség

május 1-től Kiadó. Értekezés Nagy kőrösi-utca 2. I. em. VÁGOÉKNÁL.

Van szerencse a milyen tisztelt

cévőmet és a nagygyőztséget tisztelttel értesíten, hogy 809

villanszerelési üzletemet

szakzerű vezetéssel továbbra is folytatni fogom, és kerem becses támogatásokat, amelyet iparkodok továbbra is kudarvevni. Tisztelettel olv. KELLERMANN JOZSEFNE villanszerelési vállalat Tel. 67.

Melegvizfűtést,

körponti gőzfűtést »Marabuz rendszerű kézzállal szakszerveűen és olcsón készíti Feldmann Sándor Luther udvar Tel: 290 szám.

Barányhús

1.80 P. marhahús 1.80 P. 1.50 sertőshús 2.40 2.60 P. sertősszalonna 2.10 P. Kára Lászlónál, Rakóczi ut 38 szám a és a háspiacon 829

H E L L E R ujdonság BARSÁJT D E R B Y

erőpróbája lesz a vasárnapi verseny, amikor nem kisebb ellenféllel, mint a Budapesti Postásokkal kerülnek össze, mely jelenleg a birközösséghajóknak küzdelmeiben második helyen áll. A Postások nagy erőt képviselő csapata a következő összeállításban áll fel: Aczél, Juhász, Gáspár, Rózahegyi, Mányoki, Bozók, Erős (ifj. bajnok), Kristóf, Dahmadi, Ádám és Zele, akik mind megannyi kipróbált neves birközök s így a KAC fiatal és versenyképes még nem edződött csapataira néhez küzdelem vár. Reméljük azonban, hogy derekasan helyt fognak állni. Az egyes mérkőzések között levették is birkozni. Helyárak: ülőhely 1 pengő, sportjegy 60 fillér, tanuló- és gyermek-jegy 30 fillér.

VÁROSI MOZI

Szombaton 1/27 és 1/29 órakor
Vasárnap 1/25, 3/47 és 9 órakor

HARRY PIEL

legújabb bravurfilmje:

HIDEGVÉR HARRY

Nagyvárosi kalandok 10 felvonásban.

Szombat — vasárnap: Hidegvér Harry.
Hétfő — kedd: Szexvill roszákja és A nagy kújos.
Szerda — csütörtök — péntek: Nincs előadás.

1080—1930. vgh. szám.

Arverési hirdetmény

Dr. Angyalossy Béla ügyvéd által képviselt herceg Holnóbeli Langenburg Lajos és az osztes foglaltatok javára s 184 pengő 63 fillér és az osztes foglaltatok tökékövetése, azok kamatai és járuléai erejűg. — amennyiben a követelése időközben részlettelés történt, annak beszámításával a kecskeméti kir. járárszámok 42. 17,709—1929 sz. jegyzőkönyvében az 1929 évi július 30-án le- és föllüföltetve és 3070 pengőre becsült ingókra az arverés elrendelhető — az osztes foglaltatok javára s, amennyiben azok közelettesi jogot nyertek — és annak. Ke-szeméten, Rakóczi-ut 20 szám alatt leendő megtartására határozapul az 1930. évi aprilis hó 9 (kilenc) napján a. e. 9 óráigaj óráigaj tudom ki, mikor a foglalás alatt levő tárgyra, ház földön, szőlőre és egyéb ingókra a legelőbb igényes képviseletének mellett, szükség esetén bevonam alici is el fogjuk adni.

Kecskemét, 1030. évi március 17. napján

Tamás Kálnán kir. bír. végrehajto.

Fővárosi bankszövetésársaság ártóváltaja közzétve: leti és háztartási cikkeknek, hosszú részlete való kihelyezésére 797

agilis helyi képviselőket keres.

Kiszárológ kipróbált ügyöki karral rendelkező, vagy ügyet megszervezni képes arak ajánlatokkal forduljanak a bank ügyvezető Dr. Deutch Ferenc ügyvezetőhez Budapest V., Nador-u. 13. I. 7.

NŐI DIVATCIPŐK P 14:50 a TURULBAN

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 2.

TURULBAN

A tanyavilág élete

Irta: dr. Gesztelyi Nagy László 12.

Ha statisztikába foglaljuk az Alföld tanvámegyeségeinek idevonatkozó adatait, ha elfogadjuk azokat, amelyeket sikerült a hatóságoktól beszerezni, akkor így egymás mellé állítva ezeket a kérdőpontokat, a reaadott feleleteket, tünik igazán előnkbe a tanyavilág egészségügyi igazgatásának nagyon szármalmas és így nem hagyható, legsürgősebben megoldandó kérdése. A külterülettel bíró városoknak és községeknek egész sora van, amelyekben még születőnő sínes a külterületen. Az már haladás, ahol a 6, 10, 15 km-es külterületen már akad születőnő. Kintlakó orvos, amint mondtuk, csak 19 van az egész Alföld tanyavilágában. Másutt bizonyos időközönben jár ki az orvos, ismét másutt csak az iskolákat látogatja, legtöbb helyen rendelő órát egyáltalán nem tart, csak kevés az a hely, ahol meghatározott helyen és időben az orvos igénybevehető. Ez az oka annak, hogy a külterületi lakosság, ez a szapor a magyar fajta, csak születik, de fel nem nevelődik. Megyéli a nagy tümeg-betegség, a ecesemőhalandóság és a tüdővész, ezek mellett nyomorokká tessék őket a trahoma s a venerás betegségek különböző fajtái, amelyeknek okai az egészségtelen lakásviszonyok, a rossz és egészségellenes táplálkozás, a messze levő s csak rossz, esztakos úton elérhető iskolabjárás, a rossz víz s általában annak nem tudása, hogy az egészséget gondozni, ápolni, fenntartani kell.

Kérdzzük tehát, hogy tulajdonképpen mi is volna most itt a teendő? A legelső volna, hogy a helyi tanyai közigazgatási rendeletet hajtás végre s hogy a közigazgatási hatóságoknak tanyai kiszállását rendszeresíték, amelyek alapján a valódi helyzetet megismerhetők és sokkal könnyebben tudnának így intézkedni. De van e rendeletben intézkedés például a tanyai temető ügyre, a lakások higiénikus építésére, általában sok egészségügyi kérdésre. A második teendő volna az, hogy a helygyminiszter, ezen keresztül a törvényhatóságok alispánjai és polgármesterei kötelezzék a hatóságok orvosokat a külterületek időnkénti meglátogatására. Adjának részükre fuvart és állapodjanak meg a tanyai lakosság bizonyos rendelő-hely tartásában, így, legelőbb is időnként, mód és lehetőség nyílik a tanyai lakosságnak, hogy keservesen befizetett adófféléireit és egyéb közszolgáltatásait az ő pénzéből is fizetelt és fenntartott városi és községi közegészségügyi apparátus az ő igényeit is hajlandó, legalább is nagy vonásokban, kielégíteni. Születőnő állások szervezését tegyék kötelezővé a városoknak és községeknek a 4 kilométernél távolabb levő külterületeken akkor is, ha kissé szétszórtaabban a tanyák. Nem szabad irrá lenni annak a felfogásnak, mely legutóbb egy nagy város közgyűlési termében hangzott el, hogy a születőnők egyenesen ártalmasak a lakosságnak, mert sok bűnök segítőitársai. Lehet, hogy van benne valami, de ha ilyenre találnak a legszigorúbban kell velük eljárni, nem úgy, mint a tisztagyri arzen-perben, ahol az egyik gyanús születőnő kilenceszer jelentették fel és megbüntetni még sem sikerült.

Sűrű tanácsosportokból azonban feltehetően orvosi rendelő, külterületi orvos, orvosi lakás, közgyógyászter, bábaház, stb. létesítendő különösen a nagyobb külterületi lakossággal bíró városok és községek határában. Nem lehet azt elfogadni, hogy erre nincsen pénz. Ha a helyterület minden egyes szükségletére talál felelet a város és község vezetőisé, ha a helyterületi lakosság igényeinek kielégítésére, ha nem is teljes mértékben, de tekintélyes részben az adókból mindenkor áll megfelelő összeg rendelkezésre, akkor azokból az adókból, amelyeket évtizedek óta a külterület is fizet a helyterületi eszményesítésre, közegészségügyi és kulturális intézmények létesítésére, a tisztviselők fizetésére, — jutni kell speciális külterületi közigazgatási és közegészségügyi intézkedések és intézmények létesítésére és munkába állítására. A helygyminiszternek kellene a külterületi lakosság, a másfélmillió magyar érdekeit sokkal szigorúbban szívén viselni és a törvényhatóság első tisztviselőit utastítani, hogy ha már a tanyai település előttünk áll, ha már

5 PERC ALATT



TELEPES KÉSZÜLÉKET
ÁTALAKITJA HÁLÓZATIVÁ

A PHILIPS

MODERNIZÁLÓ DOBOZ

Forduljon Rádiokereskedőjéhez leírásért

mintegy másfélmillió magyar testvérünkállandó lakású fogadják el a tanyát, vigyük ki közéjük azokat az intézményeket, amelyekre nekik jog van és amelyek nélkül a tanyavilág lakóinak közegészségügyi, kulturális és közigazgatási igényei ki nem elégíthetők. Csak alanni kell és meg lehet csinálni. Megértés, szeretet.

belátás és jóindulat kell s akkor a tanyavilág egészségügyi igazgatása mindenben meg fog felelni a szükséges követelményeknek. A két alföldi egyetem (Szeged, Debrecen) orvoskara készítség segít és rendelkezésre áll e tekintetben.

(Folyt. köv.)

Vesse az emlékeztető ezt a három betűt:

GFB

Ez a jelzése a magyar BEMBERG-SELYEM harisnyáknak

GFB

Ismételt feljelentések szerint egyes háziparosok otthoni vágással kibujnak az adózás és a kötelező orvosi vizsgálat alól

Közegészségügyi szempontból szükségesnek tartjuk, hogy szóvá tegyünk azokat a feljelentéseket, amelyek a javadalmi hivatalhoz érkeztek he olyan háziparosok ellen, akik bejelentés nélkül odahaza vannak állatokkal. Ez az eljárás egyrészt kibavás az adózás alól, a forgalmi, általános kereseti és állatforgalmi adó alól, másrészt azonban a közegészségügyi ányos veszélyeztetést is jelenti, mert az állatok orvosi vizsgálat nélkül kerülnek levágásra.

Egy háziparost, akit a pestvidéki királyi törényszék, mint jövédéki büntető bíróság, elforgaztatási adó jövédéki kihágásával már elmarasztalt, ismételt feljelentettek, hogy orvosi vizsgálat nélkül vágott le otthon marhát és feldolgozta azt kolbásznak. Másik háziparos

ellen pedig olyan feljelentés érkezett he megfelelő tanuavállomásokkal, amely szerint odahaza állandóan vágat birkát és bárányt és néhány hónap alatt körülbelül 150 vágást eszközölt adózás és orvosi vizsgálat nélkül.

A fenti feljelentések egyikében a javadalmi hivatal már alkalmazta is a megfelelő bíróságot. A magunk részéről azonban ezt nem tartjuk elegendőnek, mert az otthoni vágás egyrészt tisztességtelen versenyt jelent a többi, általános adózási kötelezettségeket teljesítő háziparosokkal szemben, másrészt veszélyt jelent a közegészségügyi szempontjából, szükségesnek tartjuk tehát, hogy az ipartörvény hatóság a legszigorúbban járjon el minden ilyen esetben és elvonja a tulajdonosától, iparengedély kivonásával

Aztaláshoz
Henko
 Mosáshoz
Persil

büntesse meg azokat, akikről tanuvalomlások igazolják, hogy ismételtlen otthon vágta.

A kérdést a magunk részéről napirenden fogjuk tartani, mert kötelességünknek ismerjük, egyrészt a többi huszárparasztes érdekeinek védelmét, másrészt a közegészségügy lehető megővését az orvosi vizsgálat nélkül levágott állatok húásával való esetleges fertőzéstől.

HIRDETMÉNY

Jégárak: A városi jégraktárban, Kisfalu utcája 17. sz. alatt, folyó hó 20-atól jég az alábbi árakon kapható:

I. Ipari és kereskedelmi célokra:

150 kg-ig 3 fillér, 150 kg-on túl 2 és fél fill.

II. Magán célokra:

1 kg.-tól 10 kg-ig 10 fillér, 11 kg.-tól 20 kg-ig 6 fillér, 21 kg.-on felül 4 fillér.

Jégküldés reggel fél 7 órától délután fél 1 óráig. Délután 2 órától este 6 óráig. Vasár- és ünnepnapokon reggel 7 órától 12 óráig.

Kecskemét, 1930. március hó 21.-én.

818 *Javadalmi Hivatal.*

Árverési hirdetés

A néhai Dékány Sándor hagyatékára ügyesen az érdekeltek kisküri tulajdonát képező Vásártér 98. telek, a ház, mely áll 2 szoba, előszoba, konyha és élelőkamrából, teljes udvar- és kert-használattal árverés útján kiadása a 677/1930. számú árvaszéki határozattal elrendeltetve, árverési hírtárhoz 1930. évi március hó 26. napjának reggeli 9 órája az árvaszéki közgámi hivatalba kitűztetik.

Kecskemét, 1930. évi március hó 13. napján.
 730 *Dékány sk., árvaszéki közgápm.*

Építési és tervezési munkákban

ajánlatételre feltétlenül forduljon irodámhoz. László, csinosság, szépség és praktikus megoldással a környék legszebb épületét fogja kapni. Építkezési költségeknek szerkezet. **Építetők tanácsadója** című könyvem 5 pengő utánvételel meg lett bárkinek megküldöm.

ERTL Viktor építész-mérnök,
 Budapest, Erzsébet körút 2. II. em. 16.

Almamoly, pókhálósmoly, repátogor, szőlőmoly, díonca, mákfuró ellen Sicherung félé

MERITOL
 — arzenporoszter a
LEGJOBB

Megrendelhető: Nemzetközi

Borkereskedelmi RT-nál, Budapest, VIII. Kenyérmező-u. 6

Nem véletlen,

hogy az a rádiós **GYÓZOTT**,
 a Rádió Újság legutóbbi készülék-
 versenyén, aki rádiójában

TUNGSRAM BÁRIUMCSŐVEKET

használt, mert általuk hangerősen és kristálytisztán nagy távolságú adóállomásokot vett. Kérje kapcsolási rajzokat is tartalmazó ismerető füzeteket, díjmentesen küldjük. 798

Egyesült Izzólámpa és Villamossági RT. Ujpest, 4. sz.

Megalakult az Országos Magyar Dalosszövetség kecskeméti kerülete

A kecskeméti dalosélet szép ünnepeket ült tegnap délután. Kecskemét hivatalosan is közép-pontjává lett a Duna—Tiszaköznek „daloséletének”, amennyiben Kecskemét székhellyel megalakult a Magyar Dalosszövetség VIII-ik kerülete, amely Albert-Irsától Kiskunhalasig egy táborháza tömöríti a Duna—Tiszaköznek közel ezer dalost számláló huszonkét dalárdáját.

A daloskerület alakuló közgyűlése Gerleőzy Béla országos ügyvezető elnök elnöklété alatt tegnap, pénteken délután 5 órakor folyt le a város háza közgyűlési termében. Az alakuló közgyűlésen nemcsak a helybeliek, de a vidéki is igen nagy számban vettek részt. A közgyűlés választásainak eredménye a következő:

Díszelnökök: Zichy Gyula gr. kalocsai őrsék, Zsitvay Tibor dr. ig. u. miniszter, Sipőcz Jenő dr. az OMSZ elnöke, Jeszenszky Sándor dr. min. tan., Preszly Elemér főispán, Horvát Béla ny. ítélőtábl. tan. elnök, Ráday Gedeon gr. ország. képvis., Szapáry Lajos gr. ország. képvis., Prónay György br. ország. képvis., Váry Albert dr. ország. képvis., Erdélyi Aladár dr. ország. képvis., Szeless László közig. bír. tan. elnök, Zimay Károly polgármester, Kecskemét, Dr. Erdélyi Lóránt alispán, Horváth Mihály dr. ország. képvis., Szabó Iván dr. ország. képvis., Kiss István dr. ország. képvis., Tempe Rezső dr. ország. képvis., Meskó Zoltán dr. ország. képvis., Hoffer László dr. ország. képvis., vitéz Héjjas Iván, ország. képvis., Halász Móríc ország. képvis., Szabóky Jenő ország. képvis., Beretvási János kormánytan. Nagykörös. **Elnök 3 óráig:** Fáy István, Kecskemét té. város főispánja.

Ügyvezető elnök: Burdács Rezső ny. kir. járásbíró, ügyvéd, az OMSZ alelnöke.

Társelnök: Gerleőzy Béla, az OMSZ munkanéző ügyvezető elnöke (az ügyrend értelmében).

Altnökök: Nyúl Tóth Pál dr. v. tan., az ügyvezető elnök helyettese, Kecskemét, Tóth József dr. polgármester, Kiskunfélegyháza, Dezső Kázmér polgármester, Nagykörös, Sárkány Gyula polgármester, Cegléd.

Fekete Imre dr. polgármester, Halas, Antalfy Sándor, polgármester, Kalocsa, Benedek Pál m. kir. áll. rend. detektív-főnök, Cegléd, M. Bodon Pál, zeneiskolai igazgató, Kecskemét.

Kerületi karnagy: Kremán Sámuel tanár, karnagy, Kecskemét.

Kerületi társakarnagyok: Vásárhelyi Zoltán zeneiskolai tanár karnagy, Kecskemét, Póta Abadár főkantort, karnagy, Kecskemét, Vizi János tanár, karnagy, Kiskunfélegyháza.

Főtábor: Tormássy Dezső dr. ny. rendőrkapitány, Kecskemét.

Tűkarak: Sántha József hírlapíró, Kecskemét, Tassy László vár. tisztviselő, Kecskemét, Marsa József dr. tisztv., Kecskemét.

Pénztáros: Fehér Miklós ny. főkantort, Kecskemét.

Jegyző: Bende László adófeltekv. nyilvántartó, Kecskemét.

Aljegyző: Bajtaj Miklós dr. m. kir. p. ü. fogalmazó, Kecskemét.

Ellenőr: Sárközy Béla városi számt. titk., Kecskemét.

Gazda: Füvessy Imre ny. h. r. főkapitány, tb. tanácsnok, Kecskemét.

Ügyész: Gyórfy Gyula dr. ügyvéd, Kecskemét.

Zászlótartó: Domokos Mihály iparosmester, Kecskemét.

Az igazgató-választmány rendes tagjai:

Központi rendes tagok: Balázs Ferenc, Bende János, Bíródy István dr., Fekete Béla, Horváth István, Fiedl Lajos, Papp Mihály, Szőke Gyula, Tormássy István, Kecskemét.

Videki rendes tagok: Andrasovszky János, Nagykörös, Farkas József dr. Kiskunfélegyháza, Kecskemét, Ferenc, Cegléd, Pákozdy László, Cegléd, Szirmák Dezső, Ujkecske, Varga Sándor, Kiskörös, Váty Béla dr. Lajosmizse, Revutsky József, Albert-Irsa, Bazsó Lajos ref. lelkész, Nagykörös.

Pótlagok: vitéz Szabó Mihály, Kecskemét, Szalay Gyula, Felegyháza, Hauber Károly Kiskunfélegyháza.

Kisipari munka

BUTOR

Állandó butorkiállítás

Kecskeméti Butoriparosok Részvénytársaság, Nagykörösi-utca 22

A kocavadász



— Először életemben lövök egy nyulat és nincs tanúm rá.

Kinek van igaza?



— Ha egy kísért igyekszel, nem késtuánk volna le.

— És ha te nem siettél volna annyira, nem kellene most a következő vonatra annyit várni.

A francia árviz idején



— Valami jó mégis van ebben az árvízben. A mosogatás most nagyon egyszerű...

A jövő tervei



— És mit csinálsz, ha egészséges leszel?
— Nyitok egy patikát és eladom az orvosokot.

Eladó ház.

A város központján kitérően karban tartott ház, két utcára nyíló kapukkal, tágas udvarral, négy lakással eladó. Gyümölcs kereskedőnek kiválóan alkalmas. Ért.

BERCSÉNYI-UTCA 6. SZ. ALATT

Ezer meg ezer munkás

és munkásno gyártja évről-évre a jó PALMA-gumisarkot.

— Gyalogjáró ember nem nélkülözheti a PALMA-t.

A PALMA-sarok otesőbb és tartósabb a legjobb bőrnél, rugalmassága jóleső erzést kölcsönöz, megakadályozza a gyors kifáradást és kíméli cipőjét, idejét és egészségét.

Cipészétől eskis PALMA-sarkot kérjen!

PALMA KAUCSUKSAROK

A gyomor, ha korog

Hétéves korában került ki a gyermekmenhelyből és ettől kezdve már a maga kenyerét kereste. Egy kerekgyházi gazdához került és bérgyerek lett belőle. Semmi panaszt nem tudtak felhozni ellene, szófogadó volt, doigos, egész nap, napkeltétől napnyugtáig versenyt dolgozott a felnőttekkel.

Egy hibája mégis csak volt, ami azonban a természetéből eredt, de ami végül is a vesztét okozta: a Józsi gyerek sokat szeretett zni. Legalább is többet, mint amennyit a kerekgyházi gazda a napi munkában elfáradt, fejlődő gyermeknek adott. A Józsi mindig 'hes volt és akkor érzett örömet, ha egyszer-egyszer jól telelőmhetette állandón korgó gyomrát. Sohasem panaszkodott, inkább elcsenget néha egy-egy darab kenyeret, amivel boldogan búj meg az istálló székába vetett vackában.

Egyszer azután rajtaespt a gazda a kenyéropáson és hirtelen haragjában feljelentte. Így került a 14 éves Józsi először a bíróság elé, ahol elírta magát és csak ennyit mondott:

— Ehes voltam, nagyon éhes...

Elvették a kerekgyházi gazdától, ahol 7 egész évig szolgált és visszaadták a gyermekmenhelybe.

Itt elfogyszottla a vacsorát, átaludta egyetlen, hosszú álmát a fehér, tiszta ágyban és másnap reggel bücsüt mondott — a kapuléfának. Megszökött. Nem volt egyetlen fillérje sem, ruhája csak annyi, amennyi rajta volt, és a rongyos, piszkos, elkopotatt. Gyalog ment ki Kerekgyházára. Szörnyen restelte az esetet, elbújt az emberek elől és csak akkor jött elő a szénakazlakból, ahova elrejtőzött, amikor chező gyomra előránégett.

Gyűtré, hideg éjszakáknak idején, titokzatos úton-módon szerzett magának sovány élelmet: kenyeret és néha-néha más enniavlat is hozzá. Egy álló hígte élte ezt az életet, az örök félelmet és az örök rettegést. Csavargott, lopott, de sohasem nyult máshoz, mint élelmiszerekhez.

Az utolsó napon, este felé, újból kimerészkedett bűvőhelyéről, elment régi gazdjához, de

tízser is körülkerülte a tanyát amíg egyszer bemeleszkedett az ajtaján. A nagy, lompos komondorok megismerték és hűségeen dörögöltek hozzá. A Józsi szeretettel megsimogatta a nagy szitkozódásban, a hosszú koplásokban, árva, szürke, szomorú kis életében vele együtt szenvedő társait, előment a kötig és elkialtotta magát:

— Van-e valaki itthon a tanyán?

Nem kapott feleletet, mire gondolkosás nélkül benyitott a konyhába. Ott hevert előtte az asztalon a szegelt, illatos rozkenyér és félrud, kiszáradt, görbe kolbász, melyek azonban feketeségükben és soványságukban is a mennevi élvezet gyönyörűségét csalogatták a nyelvére. Szívesen szelt a kenyérből és hosszú tűrt a kolbászból. Nagykot nyelt belőlük, a falatok hangos kottyanásokkal zuhantak alá kitéhezett gyomrába.

Jólakott, de meg is szomjazott utána. Ekor jutott eszébe, hogy volt gazdjája a padlison tartja meg a karcos alját, amit semmi pénzért sem tudott eladni az öszön. Elhatározta, hogy borral öblíti le torkát a nagy lakoma után. Létrát tett a padlástukhoz, felmászott rajta és a kis hordó mellé tett lóvalól színi kezdte a sovány homok savanyú természetét. Még meg sem telt a hússzázrú tök, amikor vállára esapott egy erős tenyér, a valahonnan előkörült gazda tenyere:

— Megvagy, tolvaj! Viszlek a esendőrkökhöz!

A Józsinak torkán akadt a karcos, keservesen kiprűskölte magát, de egy szóval sem ellenkezett. Így került 14 éves korában már másodszer a bíróság elé.

A bíró mindjárt felismerte, de a Józsi először érthetetlenül állhatatosan tagadott és ilyesmikt mondott:

— Nem én voltam, nem csak egy tarka kulya van a világon...

Mikor aztán tovább kérdezték és szép szavakkal a lekére beszéltek, elírta magát és ismét csak ennyit mondott:

— Ehes voltam, nagyon éhes...

A javító intézetbe utalták.

IRODALOM

Minden e rovatban ismertetett könyv és folyóirat kapható a KULTURA könyvkereskedésben

A kecskeméti szülő- és gyümölcstermesztés fejlődéstörténete Irta Bende László — A Szülőiskolák Egyesülete által jutalmazott mű

Bende László hosszú és türelmes munkával gyűjtötte össze és dolgozta fel könyvének értékes és hasznos adatait. Aprólékos gond, mindegyikre kiterjedő figyelem és a tárgy iránti szeretet jellemzi könyvét, amely hármas felosztásban öleli fel a kecskeméti szülő- és gyümölcstermesztés múltját és jelenét. A leírások nem szárazak, hanem érdekesek és színesek, ezért akár szakértő, akár laikus veszi kezébe, élvezettel fogja olvasni. Komoly, alapvető munka, amely értéken az idő múlásával csak növekedni fog, mert bárki ir is a jövőben érők a tárgyáról. Bende László könyvét nélkülözhetetlen forrásmunka gyanánt fogja használni nagy nehe a felsorolt anyag összefoglalása talán lazának látszik, az onnan ered, hogy a szerző városa és téma iránti szeretetből fontosnak tartott minden legapróbb részletet is és úgy lehet, hogy a mindent felróló idő neki ad igazat, mert ami ma közismert, talán néhány évvel múlva már csak a könyvekből, hírlapokból nehezen kihámozható érdekes adat lesz. — St. F.

Krúdy Gyula új regénye: **Boldogult Úrfitikoromban...** nyilván egyike lesz az elragadó művészetű és hódító erővel kiváló magyar író legnagyobb műveinek. A magyar közönség mindig ösztönte érdeklődéssel, nagy várakozással és igaz szeretettel fogadja Krúdy Gyula regényeit. Hiszen ki tud vajjon különben szólni ennek a közönségnek szívéhez? Ki tudja különben visszakapcsolni a jelent a múlttal, a történetet az emlékekkel, a mai élet érdekességeit a tovatúli idők városának hangulatával? Ki ismeri különben nála ennek az országnak léleit, kivel utazhatunk egyszerre a világ Tatra fennsíkai között, majd az órók lövegén, amely a Felsőmagyarságra vezet. Emberei, akiknek életét könyved kedvességgel és megható örömmel beszélni előttünk, férfiak, akik valamennyien harcosai, ismerői, talán félig magunk is, asszonyai, leányai, akik szelíd bájjakkal beragyogják a maguk világát s akikben az olvasónál talán önmagát, az olvasó talán régi szerepét éri visszatalálni... Krúdy Gyula regényalakjai mind elő valósgok s mégis valóban úgy születtek meg, mint a romantikus költőnek léteiben, hogy kivüle senki se tudta volna meglátni és életrekelni őket. **Boldogult Úrfitikoromban...** regény arról a Pestről, amely csak most múlt el s amely még csak el sem múlt egészen, regény az örök és találatok szerelemről, regény arról, hogyan lett világváros a kis Pestből, a kamass Budapestből, a hamupipóköltő királyné... Mindez em története és nem is eolekénye a regénynek, mégiscsak nem is háttér, hanem hangulata, de ahogy olvassuk, ezt a könyvet, úgy érezzük magunkat, mintha életünk egy darabját találtuk volna meg s mintha a legszebbet álmódult volna. Kevesen tudnak úgy álmodni, mint Krúdy Gyula, kevesen tudják a valóságot úgy átomvilággá változtatni, mint ez a tökéletes elbeszélő művész. A **Boldogult Úrfitikoromban...** ezért a legszebb ábrák egyiké, amit magyar író csak adhatott a magyar olvasóközönségnek: új remeke az új magyar regénynek, friss, eleven, érdekes és kedves regény, amelyet úgy olvassuk, mintha régi emlékkönyvünkben lapoznánk vagy átkötött leveleinket vennék elő. A magyar szépségek könyve Krúdy Gyula új regénye.

A magyar hadikölésönkönyvnek sorsa Országos érdeklődésre számított, érdekes és hasznos munka jelent meg a napokban **Farrag László** fővárosi tanár összeállításában a hadikölésönkönyvnek sorsáról. A szerző slapos felkészültséggel vizsgálta meg a kérdést történelmi, politikai és gazdasági szempontból. Minden kötvénytulajdonos fontos tudnivalókat talál ebben a munkában, amely jelentős mértékben hozzájárul ahhoz, hogy kortudatala emeljen a hadikölésönkönyv valóraírásának szükségességét. A szerző az egyesek jogos igényének kielégítésén kívül rendkívül fontosnak tartja az anyagi gondtal küzdő egyszázak, iskolák, városok, községek, alapítványok, kulturális, jótékonyági és társadalmi egyesületek soronkivül kártalanítást és mindmennyi megártott eredeti jegyzést hadikölésének után. **Farrag László** nagyterű munkájának ára mindössze 2 pengő. Megrendelhető a **Kultura könyvkereskedés** útján vagy közvetlenül a szerzőnél. Budapest, II. Kelykai Károly-utca 23. szám.

A Pesti Hírlap **Maraközgy Gyula** könyvéről. A Pesti Hírlap pénteki száma az alábbiakban ismertet **Maraközgy Gyula**: „A predikátor könyve” című munkáját: Tanulmányait, előadásait, prédikációit foglalta vasok köztbe **Maraközgy Gyula**, a református egyház egyik legzárdaabb lelki s legelső szavai apostola. Ezek a prédikációk és tanulmányok stílusa és tartalomra nézve egyaránt nagy mértékben különböznek, de egyformák fajlsyára, értéke nézve: mindegyikben megragad a világszemlélet tisztasága, a kritikai látszó élessége, a megállapítások talpraesettsége és a stílus szépsége magyarsága. E könyv tartalma nemcsak egyházi vonatkozású, sok földalmi tárgyú s magasrendű esszé értékelé biró munkát találnak benne és sok előkelő színvonalú, társadalmi vonatkozású, kitűnő művet is. Ugy hatnak ezek a tanulmányok és tanulmányok, mint egy-egy magyar formaművésztől duzzadó költészet, melynek birtéti Istén nyugvást. — A kötet Kecske-mében jelent meg, a Kultura könyvkereskedés kiadásában.

Megjelent a **Föld és Ember jubileumi száma**. Kogutowicz Károly dr. egyetemi tanár szerkesztésében most huyta el a sajtót a Föld és Ember című tudományos szemle X. évfolyamának első száma gazdag tartalommal. A lap kiázólag hazai vonatkozású, tisztán az ember-földrajz, a gazdasági és település-földrajz problémáival foglalkozik és nagy számú munkatársával vállaltve szorgoskodik, hogy a magyar geográfiaikat minden részben elnyagvott, részben az újabb világosságos megállapítás révén nagyfontosságú emekelőtt tárgy-örök minél betárbóbb kutatás tárgyává tegyék. A most megjelent 07 éves szám a Hanság földrajztól Kóvér Fidél József dr. premoatri kanonok világítja meg, bőven tárgyalva benne a település, gazdaság és ember-földrajz vonatkozásokat, Rapácsi Baymünd dr. cikkben az Alföldnek a növényvilág elterjedése révén való felosztását ismertet, majd Virágh Rózsa dr. a magyar helységnevek eredetéről ad szép magyarázatot. A lap második részében a legújabb szakirodalom ismertetése foglalt helyt, utána pedig a magyar földrajzi nevek származásának magyarázatát adja Bátky Zsigmond dr., akikben az magyar és külföldi szájaknak földrajzi tárgy anyagának feldolgozása következik. A Föld és Ember nagyterű hajtása a vidéki egyetemi életnek, mert a Föld és Ember Szageden jelenik meg kéthavente, a Ferenc József Tudományegyetem Földrajz Intézetében. (Szeged, Szuklovits-ter 11.) A lap előzetési tanácsok és közértségteljes számára a szerkesztőség az évi előzetési díjat 4 pengőben állapította meg. Mutatványszámot a szerkesztőség készséggel küld az érdeklődőknek.

As Anker Általános Biztosító Részvénytársaság
Alapítva: 1868.
Magyarországi igazgatóság
Budapest,
VI., Anker köz 1. szám.
Elfogad:
Élet-, betörés-, baleset-, szavatosság-, tűz- és jégbiztosításokat.
Kecske-méti fiók:
Nagykőrösi-u. 2. I. em.

Motor nélkül, emberi erő nélkül, lá nélkül szivattyúzhatsz vizet
kertje locsolására, fürdőszobája részére házörző kutijával
Üzemben megtekinthető
Fülöp Béla vaskereskedőnél,
Gáspár András-utca 5. Telefon 11.

Az újra megjelenő Athenaeum Könyvtár

kötet
a legolcsóbb árú,
legjobb tartalmú,
legjobb kiállítású könyvek

Egy-egy kötet példátlanul olcsó ára díszes angol egészvaszonkötésben — P 240 katonálva — — — — — P 160
Minden kötet 280—320 oldal.

Osztálysorsjáték!

Az új 24-ik sorsjáték első osztályára ajánl szerencsés számú Osztálysorsjegyeket

AMBRUS JÁNOS sorsjegytáruddja, Koháry-u. 2. Beretvással szemben. — Egész 24. fél 12. negyed 6. nyolcad 3 P. Főnyeremény 500.000 P.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MEGIS A LEGJOBBAK!

Ritka vásárlási alkalom!!!
Szabó Imre Nagy árleszállítás harisnya árúkbán!!!
Honvédáruháza (Luther palota)

harisnya keszletből egy nagyobb mennyiséget bezárolag husvétig felárón egy másik mennyiségű pedig beszerzési gyári árán árusítja. Mindenkinek érdekében áll, tehát, hogy még a későbbi szükséglet is most beszeresse, mert ilyen kedvező vásárlási alkalom még nem volt a közel jövőben sem lesz. Az árusítás f. hó 25-én, kedden kezdődik. Hazaiak, vendör és piac: árusok nem lesznek kizárólag. 791

HASKÓ Üzletem ujonnan átalakítva HASKÓ

Nagykőrösi-u. 10 Raktáram kibővítve Nagykőrösi-u. 10

I- rendű KÜLFÖLDI GYÁRTMÁNYÚ kerékpárok

felszerelve 165 P. reklám árban, előnyös fizetési feltételek. Képviseletet AKD, DUGLAS, ARIEL angol, ZUNDOPP német MOTORKERÉKPÁROK már havi 40 P. részletfizetésre. Varró, beszélő és írógepek állandóan nagy választékban. DÜRKOPP, GERMÁNIA, WKC AUTOMOTÓ, WOUDER kerékpárok felerakották.

HASKÓ A nagy raktárba való tekintettel HASKÓ

Nagykőrösi-u. 10 ALKATRÉSZEK GYÁRIÁRÁN. Nagykőrösi-u. 10

6/60: A m. kir. I. honvédelmi és belügyminiszter rendelkezéseinek végrehajtásáról.

6/60: A m. kir. I. honvédelmi és belügyminiszter rendelkezéseinek végrehajtásáról. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

10/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

11/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

12/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

Keddi március 25.

6/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

10/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

11/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

12/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

13/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

14/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

15/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

16/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

17/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

18/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

19/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

20/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

21/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

22/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

23/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

24/60: Egyházi ének a helytörténeti felhatalmazásokról.

Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

6/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

10/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

11/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

12/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

Szerda március 26.

6/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

10/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

11/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

12/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

13/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

14/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

15/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

16/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

17/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

18/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

19/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

20/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

21/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

22/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

23/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

24/60: Gabler: A hatidőskor királyi (hemmeleni). Nagyvendégszerződés.

Zsamboky Miklós: A Zempléni Csata emléke.

6/60: Zsamboky Miklós: A Zempléni Csata emléke. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

10/60: Zsamboky Miklós: A Zempléni Csata emléke.

11/60: Zsamboky Miklós: A Zempléni Csata emléke.

12/60: Zsamboky Miklós: A Zempléni Csata emléke.

Életrajzi vázlatok.

6/60: Életrajzi vázlatok. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

10/60: Életrajzi vázlatok.

11/60: Életrajzi vázlatok.

12/60: Életrajzi vázlatok.

13/60: Életrajzi vázlatok. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

14/60: Életrajzi vázlatok.

15/60: Életrajzi vázlatok.

16/60: Életrajzi vázlatok.

17/60: Életrajzi vázlatok.

18/60: Életrajzi vázlatok.

19/60: Életrajzi vázlatok. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

20/60: Életrajzi vázlatok.

21/60: Életrajzi vázlatok.

22/60: Életrajzi vázlatok.

23/60: Életrajzi vázlatok.

24/60: Életrajzi vázlatok.

1980 március 28

6/60: 1980 március 28. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

10/60: 1980 március 28.

11/60: 1980 március 28.

12/60: 1980 március 28.

1980 március 28

6/60: 1980 március 28. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

10/60: 1980 március 28.

11/60: 1980 március 28.

12/60: 1980 március 28.

13/60: 1980 március 28. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

14/60: 1980 március 28.

15/60: 1980 március 28.

16/60: 1980 március 28.

17/60: 1980 március 28.

18/60: 1980 március 28.

19/60: 1980 március 28. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

20/60: 1980 március 28.

21/60: 1980 március 28.

22/60: 1980 március 28.

23/60: 1980 március 28.

24/60: 1980 március 28.

Az „OLYMPIA Rádió” honoldjain kiválasztott Philpaps- és Kellermann-jelű rádió- és tévé- és hanganyagok előzetes megtekintésére

PHILAPS VEYŐKESZLET

már 23 pengőért vásárolható!

KELLERMANN JENŐ

304

1980 március 28

6/60: 1980 március 28. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

10/60: 1980 március 28.

11/60: 1980 március 28.

12/60: 1980 március 28.

1980 március 28

6/60: 1980 március 28. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

10/60: 1980 március 28.

11/60: 1980 március 28.

12/60: 1980 március 28.

13/60: 1980 március 28. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

14/60: 1980 március 28.

15/60: 1980 március 28.

16/60: 1980 március 28.

17/60: 1980 március 28.

18/60: 1980 március 28.

19/60: 1980 március 28. (1979. évi. február 14. k. 162/1979. sz. rendelettel módosított.)

20/60: 1980 március 28.

21/60: 1980 március 28.

22/60: 1980 március 28.

23/60: 1980 március 28.

24/60: 1980 március 28.

A kecskeméti főiskola multjából

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Azon megíszelő felszólítására, hogy a debreceni Tisza Tudományos Társaságban a kecskeméti ref. egyház és iskola történeléről olvasott értekezésemet a Kecske-méti Lapokban való közlésre engedjem át, azt hátközdöm válaszolni: felek, hogy az értekezés a maga terjedelmessége miatt kifárasztaná b. lapja olvasóit. Ep ezért engedje meg, hogy ez alkalommal a teljes közlés helyett néhány szóval a munka tartalmát csak vázoltan, előrehocsátván mégis néhány magyarórá szót arról, hogy hogyan is adódott ennek az opusculusnak megszületése.

Hát ez úgy volt, hogy a magyar felekezeti jogakadémia 1921. nyarának elején a vallás-és közoktatásügyi kormányának az egyházi főtárhóságokhoz intézett azon értesítése következtében, hogy a minisztérium a jövőben a tanároknak a fizetéskiegészítő s kapcsolatos egyéb állományegyeket nem fogja folyósítani, valóságos fordulat elé kerültek. Akik akkoriban jogakadémiaikon működünk, tisztán láttuk, hogy a felekezeti jogakadémiaik régi számokban semmiesetre sem fognak még sokáig fennmaradni, legfeljebb egy-kefélő is az csak szervezetének bizonyos átalakulása segítségével. E nehéz percben ép én voltam a főgimnáziumot is, mindig szeretettel vonzódtam, annak magam is diákja voltam s később ott nyert tanári székemet nem mindössze egy, a megjelölést annyira-amenyire biztosító elhegyezkedés tekintetben csupán.

A fölve évek pamatosan szolgáltak meg a régi pergamentkötésű könyvek lapjaira elmúlt öreg prédikátorok-rítta feljegyzésekből, a közlebbi évtizedek emlékeit viszont gyermek és ifjúkorom gyorsan eliramlott, gondatlan esztendeire — ces beaux soleils de la jeunesse. ces soleils qui ne luiront plus — kalandoztatnak vissza...

Ma is konganak lépteink az Ó-kollégium boltozatos kapujában...

Edesatyám szikár alakját — miérthogy ők oly hamar elengedték a kezünk — ma is látom a jogakadémia régi, hatalmas tanári szobájában, amelyet alig világított meg valahogy az asztal által petróleumlámpája, úgy, hogy a Széless József primáságga alatti Uri Bandának itt tartogatott nagy-és kisbőgőjét a terem sarkában már rejtelmes szörnyekké avatta a sötét... Lent hallgatva álltak a késő esiben a piaca Nagy-körösi-utca vityilőit, érezve szinte, hogy az enyészettel már meglehegtették felétük a városrendezés különböző lervéi. A vendéglő emeleti sarkán elhelyezett függő mecset cibálta a szél s fénye imbolyogva táncolt a sártenger felett...

Az emlékezés e hangulatában forgattam akkoriban a kecskeméti református egyház és iskola régi lapjait s így születtek meg ez az összeállítás, amellyel egy pillanatra meg akartam emlíni a hunyó idők fátályait, amint Török Pál, a nagy superintendens is meglette ezt egy alkalommal, a Csilléry Benő és Dékány István jogtanári székükbe iktató 1863. okt. 18-iki beszédben midőn Kecske-mét ez egykori nagy ellenállása is kénytelen volt megállapítani, hogy a kecskeméti főiskola története „multnak nem érdeketlen, sőt kegyelre buzdító”.

Az értekezés tartalma különben — dióhéjban — a következő:

Megemlíti, hogy a kecskeméti református egyház alakulása az 1540-es évekig vezethető vissza. Szól a hajdani wittenbergi diák, a kecskeméti származású Agricola egykori egyet-

len példányban fennmaradt énekéről, melyet Marton Sándor értékesített először. Ismerteti a régi kecskeméti prédikátor, Selmes János uram kéziratos krónikáját, a kecskeméti katólikusok és protestánsok első, 1564-ből származó egyezségét az akkor Kecske-méten egyetlen templomnak, — amely most a kecskeméti ferencrendieknek van birtokában, — használatá felül, valamint Vég Mihály főbíró e körüli szerepét. Kiemeli az egykori kecskeméti, ugyanelek Vég Mihály nevezett költő ének szerzését. Ráter ezután a kecskeméti református iskola alapításának és fejlődésének ismertetésére; mint fejlődött ki mind jelentékenyebb intézetre a debreceni református kollégium egyszerű partikulájából. Különbösen megnevezett az idők járasa a kecskeméti református iskola felett Mária Terézia idejében, a királynő azonban 1753-i rezolúciójában Pest megye és a helytartótanács javaslataira megkímélte Kecske-mét, holott ugyanakkor több ref. iskolai grammatikai intézettel fokozták le. E leírattól kezdve csak futólag tekintvén át a kecskeméti iskola történetén, abban a következő dátumok birnak jelentőséggel: 1830-ban megépül a hatalmas, kétemeletes kollégium, 1831—1836 között pedig négy főiskolai tanterv fokozatos felállításával maga a főiskola is, filozófiai, teológiai és jogi tanfolyammal. Ebből ugyan évtizedekig tartó huza-vona, ellentét és pereskedés származott. Nevezetesen a szomszédos Nagy-körösi szintén igényt emelt volt arra, hogy a dunamelléki egyházkerület főiskolája ne Kecske-meten hanem igenis Nagy-körösiön állítsassék fel s ebbeli jussát egyházi

és világi hatóságok előtt egész a szabadságharcig vitatta. 1848 után a jogtanítás egészen 1860-ig szünetelt, sőt 1851-ben a superintendenciális bizottság akép határozott, hogy a teljes gimnázium is Nagy-körösiön tartassék fenn. Kecske-meten pedig csak egy pedagógia — teológiai intézet maradt. A gimnáziumot ugyan sikerült Kecske-métnék egyháram ismét feljlesztésére, teológiáját azonban a Török Pállal folytatott sikertelen küzdelem végeredményeként 1860-ban elvesztette. Viszont ugyanakkor újradelt a jogi tanfolyam, hogy nem sokára teljes jogakadémia vá fejlődjek ki a kecskeméti egyháznak a s. dunamelléki egyházkerületnek, majd Kecske-mét városának is fenntartásában. Később az állam is jelentékeny segéllyel járult a jogakadémia költségeihez, a legutóbbi években azonban ez az államségely, mint a többi felekezeti jogakadémiaiktól, Kecske-méttől is megvonatott, aminek a kecskeméti jogakadémia régi szervezetében való megszűnése lett a következménye. Viszont az országos református egyház a megszüntetett hőmezővásárlhyai, kecskeméti és sárospataki jogakadémiaik pótlására egy református központi jogakadémiaikat fenntartását mindenképp szükségesnek ítélték, ennek fenntartását a konvent Kecske-métre határozta. Ennek következtében az 1924—25. tanévölt a kecskeméti jogakadémia mint az egyetemes ref. egyház jogakadémiaja működik. Helyiségei az Ó-kollégiumban vannak, hova az 1910-ben, Kecske-mét legszébb helyén épült Új-kollégiumból költözött vissza.

Kováts Andor dr.



a TURULBAN
szines női

SZANDÁLCIPŐK

P. 11:80 Kecske-mét,
Nagy-körösi-utca 2.

Kerékpárnévtáblák, kocsitáblák

legolcsóbban
Ábrahám-nyomda
Kecskemét, Nagykőrösi-u. 10. 375

Makulatúra (újságpapír)

olcsón kapható
a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Köttemplom-köz



A világhírnévként ör-
vendő **EREDETI**
PPAFF® varrógépek
állandóan kaphatók
részletre is
TÉBY LAJOS
mehanikus
gyári raktárában, III.,
Koháry-utca 2. szám

(Beretvás-szállóval szemben), ahol minden rendszert
varrógép tökéletes javítást fenti cégtulajdonos 50 évi
gyakorlattal személyesen végzi. 1176

Az egész életben hű barát



SINGER

VARRÓGÉP.

*Kedvező fizetési feltételek
Macsányi havi részletek*

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kecskemét,

Nagykőrösi-utca 7. szám.

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra!

Laczy Mihály épület és műbútorasztalos

Petőfi-u. 6. sz. alatti

műhelyében készít minden e szakmába vágó
munkákat kifogástalan minőségben és olcsó árban. Elvállalja
háló-, ebédlő- úri- és leányka szobák, mindenféle épületmunkák,
portalék és üzletberendezések rajzszerinti készítését.

ANTIK BÚTOROK
speciális javítása.

3220

Rajzokkal és költségvetéssel díjmentesen szolgál.

Megérkeztek a CSEPEL KERÉKPÁROK

4 pengő heti részlet. Kerékpár névtáblára megrendelést felveszek.

HIS MASTER VOICE

gramafonok és lemezek kecskeméti képréselete.

Villamos világítási és erőátviteli berendezések CSILLÁROK.

PHILIPS

RÁDIÓ

Telefongyári Standard Telefunken.

RÁDIÓ

RÁDIÓ

Telefon — 194

KLEIN MIKSA

Szabadság tér 2.

„Csepel“

kerékpárok

főlerakata
Szemző István
(Kossuth-tér 3. Színházal szemben.)

Varroda áthelyezés.

Ertesítem a n. é. közönséget, hogy varrodámat
Csúka-u. 34 szám alól **Fehér u. 29 szám** alá helyez-
tem. Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását.
LESTARNE DANKÓ JUDIT. Tanulólanlyt felve-
szek. 762

Szőlővessző,

a legjobb csemege- és borfajták, minőség
és faj garántálva, minden mennyiségben
kapható: özv. Almássy Lajosnál III.,
Belső Széchenyi-u. 14. szám. 800

Borbély műhelynek vagy szabó mű-
helynek igen alkalmas tágas helyiség
május 1-re kiadó Kisfaludi-utca 2.
szám alatt, a posta mellett. 735

IFJ. SZAND JÁNOS

kárptosnál készülnek legutányo-
sabbban szelönök, matracok, mo-
dern fotelek és garnitúrák.
Ókollégium mellett. —6—

Mindennemű

virágés kertimagvak

kaphatók

GYENES S. és FIA utóda
cégnél Kossuth-tér 3. szám.
Legújabb 1930. évi árjegy-
zék kertészeknek és zöldsé-
gészeknek kívánatra ingyen

Tavaszi ujdonságok megérkeztek

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatáruházába, Réttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni
és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátzövegekben
Férfi „ „ „ „ „ „
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonárnyokban
Függönyök- és ágyszerítőkben

Paplanok- és szelontakarókban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegeken, linóleumokban

Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.



A Polgári Daloskör Közegyülete. A Polgári Daloskör március 23-án, vasárnap délután 3 órakor tartja évi közgyűlést az Iparos Otthon dísztermében. A közgyűlésre az összes alapító, tiszteletbeli, pártoló, nagyváltmányi és működő tagokat meghívja a vezetés.

Választmányi ülés és közgyűlés a felső 48-as Körben. A Kecskeméti Felsőkeletletti Függelenségi 48-as Párt és Népkör f. hó 23-án, vasárnap délután fél 5 órakor választmányi ülést, ezt követően pedig 5 órakor évi rendes közgyűlést tart a Kőr Arany János-utcai helyiségében, melyre a választmány, illetve a kör tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

Köszönetnyilvánítás. Boldogult férjem elhalálozása alkalmával a minden oldalról megnyilvánult részvételt a legmélyebb köszönetem nyílvaítom. *Özv. Kellermann Józsefné.* 811

Hegedővönök, hiúk, kellek tegecsében. Pállinkás speciális hangszerüzletében. Koháry-utca 2. 663

Csepel kerekpárok Kleinell.

Futballmérkőzés. Vasárnap délután 3 órakor a KTE a jöképességi Békéshegyi ISEVEL mérkőzik, mely jelenleg a második osztály vezető csapata. A KAC Szolnokra rándult át és az ottani SZAK-kal küzd meg a bajnokság harmadik helyéért. Ezenkívül még két mérkőzés kerül lebonyolításra az alsóosztályban, melyeken Monor igyekszik biztosítani a második helyet Veres ellen és a Ceglédi MOVE fog előkerülni az utolsó helyről a Szolnoki MTE elleni küzdelemben.

Csillárok és villanyvilágítási berendezések Kleinell.

Rövid zongorák már 300 pengőért Pállinkás hangszerüzletében. Koháry-utca 2. 663

Fajtaaznos könyvkereseti és virágmagvak kaphatók Gyenes műkertésznél, Daróczy-köz.

A kis gyermek is tudja már, hogy a legelső és legzáróbb harisnyákat Szabó László Honvéd-arházában lehet beszerezni. Minden mérőszám harisnya raktáron van. Habcsóval kombinált, reform- és ing-nadrágok reklámárú kaphatók Luther-palota. 730

Körstáblákat és kerekpároszámokat a belügyminiszeri rendelet szerint készítő Bólogh festőknadrara. Nagykörösi-utca 11. 8953



Becserélem

elavult TELEPES RÁDIÓJÁT a legmodernebb

hangszórós hálózati készülékre.

Hallgassa meg mielőbb készülékeim, mert ezen rendkívüli cseréeköz csak április 1-ig tart Hangszórós hálózati készülékek már 75 P-tól

Székely Pál

okl. gépészmérnök, Kisfaludy-utca 2. sz. (Posta mellett.)

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetes adta „**Ferene József**” keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferene József** víz alhali megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. A **Ferene József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

* Gramofonok és lemezek Kleinell.

Gyűlés. A kecskeméti szociáldemokrata párt f. hó 23-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor a Kömlői-vendéglőben (Klapka-u.) nyilvános gyűlést tart központi előadóval. Mindnyájan ott legyűnik. *A kecskeméti szociáldemokrata párt.* 730

* Rádióalkatrészek Kleinell.

Adomány. N. N. nyert ügyből kifolyólag egy pengőt adományozott az iparos lényesorkészépat felszerelési költségeire. Az adományt hálás köszönettel illetékes helyre juttattuk.

* Unicum Drill vetőgép Szemzőnél.

A szegényekönöz hivatal gyűjtése (Folytatás):
 Úthőző Mihályné 1.—, Gulyás István —20, Csáky Lajos —50 óv. Kerekes Józsefné 1.—, Mesáros Jánosné —20, óv. Ludvig Józsefné 1.—, B. Tóth Mihály —20, Csányi Árpád 1.—, óv. Muraközy Jánosné 2.—, Halász Geza 1.—, Kéri Inge —20, Halász Rezső 2.—, Bodogh József 2.50, Blau Ilona 1.—, dr. Pataky Zoltánné 2.—, óv. Cs. Szabó Lajosné 1.—, Mesáros György —50, dr. Miron Zoltán 1.—, Binder Károly 1.50, dr. Sándor József 2.—, óv. Szarka Istvánné 1.—, Búrán László 2.—, Papp Györgyéné 2.—, M. Bodon Pálné 1.—, Réthely Gyuláné 1.—, Szemeréy Pál 1.—, Kaufmann Ferenc 1.—, Salamon Istvánné 1.—, Szabó József 1.—, Nagy Sándor 1.—, Peto Matyás —20, Hegedűs József 1.—, óv. dr. Fodor Jánosné —20, óv. dr. Kovács Pálné —20, dr. Egyri Ferencné 1.—, Nagy Mihályné 1.—, Szántó Lajos —10, Babos Péterné —20, Sebők György —50, óv. Gulyás Lajosné 1.—, óv. Pálkás Mihályné —20, Varga Ferencné —10, óv. Bátor Jenőné —20, Szalontai József —20, Vasnoky Gyuláné —20, Tóth Emília 1.— pengő. (Folytatjuk.)

* Csepelt — Szemzőnél vegyen.

Bel- és külföldi divattalajpajzsoságok megerkeztek a KULTURA könyvkereskedésbe. O-kollégium mellett.

Meghívó. A Magyar Munkások Bókáért és Nyugdíjgyűjtésére kecskeméti 262. sz. főkönyvtár márc. 23-án, vasárnap délelőtti 11 órakor tartja az Iparos Otthonban lévő helyiségében rendes évi taggyűlést, melyre a pénztár tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség.

Felétés szerkesztés: dr. Szabó Ambrus
 Lapfelügyelő: és kiadó:
 az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
 Részvénytársaság.

Körülbelül 10.000 pengő értékű földet keresek sürgősen megvételre. Jelenkezni lehet Dékányi Ráfael közgyámánál.



sütőporból készült sütemények.

A 127 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi

DR. OETKER-GYÁR

Budapest, VIII., Conti utca 25 szám.

Gáspár András-utcai 4. szám alatti házban egy üzlethelyiség és 3 szobából és mellékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó. Értekezni lehet dr. Dornányi Dezső zárgondnoknál. Nagykörösi-utca 18. szám alatt. 824

Elveszett egy kurbilzó a Budai-u., Széchenyi-körút tájékán. Megtaláló illő jutalomban részesül Nagykörösi-u. 9. sz. alatt. 175

Eladó 500 pengőért Kerekgyházban, Bodor László szomszédságában a Börönte-tele 9 hold jó barna föld. Ungvácsnak eladó 2 Szalkában 6 és fél hold föld, fél hold erdő, 2 hold szőlő 5400 pengőért. Értekezni lehet Mária-u. 12. szám alatt. 827

Eladó szőlő. Eladó a Király és Telesi szőlők között 1137 négyzetű területű jól termő belteki szőlő. Értekezni lehet a tulajdonosnál, Sarkantyú-utca 11. sz. alatt vagy meghívóztalja dr. vitéz Márkus Ferenc ügyvédnél, Tatay-ter 1. sz. (Uj református bérház II. em.) 771

Kiadó különbejáratú padlót, villanyvilágítással ellátott bútorozott szoba IV., Sarkantyú-utca 16 szám alatt. 155

Eladó szőlő a Műkert mellett, Szent Istvánváros 64. sz. 1473 négyzetű, rajta kis lakoház, továbbá a Kórház-utca 46. sz. a. kis család ház. Értekezni lehet az eladók meghívóztalja dr. vitéz Márkus Ferenc ügyvédnél, Tatay-ter 1. sz. Uj református bérház II. em. 740

50 fillérért tartós, szép gondolatú, hajvágás vagy manikűr, mivel tisztéri kiszolgálására alkalmas bérletjegy csak

öt pengő.

FEKETE LASZLO, FODRASZ Csányi-utca 4. Gard Gözm. mellett

Hálózati készülékek Fazekasnál

hangszóró vételhez kristályos árbán kaphatók

Győződjön meg! Városi új bérpalota, Rakóczi-út 17

Telefon 336

Felvezünk azonnali belépésre ker. érettségivel bíró gyors- és gépirásban jártas gyakorlott nótásztársulót. Ajánlatok Kécske és Vidéke Szőlősgazdák Szövetkezete Ökéske címre küldendők. 777

Körösi nyomás mentén fekvő 46 holdnyi tanany földirtok folyó és Szent Mihály napjólál haszonbérbe kiadó. Értekezés Arok-utca 27. szám alatt. 780

Eladó Csáktornyában, a Fűzfás-közön 1 hold 1314 négyzetölölő szőlőirtok, melyből fél holdnyi hereföld, ami esetleg külön is eladó. Értekezni lehet III. Kölesey-utca 17. sz. 784

Eladó ház, Sétáló-utca 32. számú ház, melyben van 4 szoba és sok mellékiség, eladó. Értekezni lehet Jókai-utca 46., fűszerüzlet. 773

Csongrádi-utca 53. sz. ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 765

Tanulót felvez Csorba-südüre, Csongrádi-utca. 772

Eleserétem Vásár-tér 98. sz. modernül épült vízvezetékemes emeletes házamat egy-két holdas, lakóházat ellátott ingatlanmal; esetleg eladnám, illetőleg kiadnám. Takács Lajos, Vásár-tér 98. 165

Kiadó a város központjában, Mátyási-utca 3. szám alatt két egyszobás lakás mellékiségessel. 673

Május eszéjére kiadó 2 szobás padolt, mellékiségekkel ellátott lakás. Ugyanitt urak részére bútorozott szobák azonnali kiadók. Értekezni lehet III. Munkácsy-utca 22. sz. a 171

Kiadó, esetleg eladó egy szoba, konyha, kamrából álló ház, 200 négyzetölölő telekkel, jó ivóvízzel kúttal. Értekezni lehet a Hegedűs-közön Formády Gyulával. 167

Kiadó üzlethelyiségek. A ref. egyház templom melletti bazárépületben a Simon- és Vég-fele üzlethelyiség, az új fiúinternátus épületben két üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet az egyházi pénztárban. 2491

Nagyon oteső föld, ház és házfelék. A Bencs-uton 3 hold prima szántó 3500 pengő, a Vacs-hegy 1. számú nagy cseres ház 3800 pengő, a házfelék 150 négyzetölölőként ugyanott 600 pengő, a vetélár fele földet, másik félét kényelmesen fizetheti a vevő, kezem nek. Értekezés Fekete László fodrásznál, Csányi-utca 4. szám alatt, a Gazdasági Gözmalom mellett. 636

A ref. egyháznak a szentkirályi koesma mellett levő 25 hold esőrendű szántóföldje kiadó — Értekezni lehet a ref. egyház pénztári hivataiban. 273

Vetőburgonyar: korai róza, Ella stb., mindenféle tavaszi vetőmagvak legelősebben nálunk szereshetők be. Dénes Károly, Gáspár Andrius-utca 10. 196

Központhoz közel kiadó négyszobás lakás, esetleg két részben is, mellékiségekkel. III. Losonezy-utca 17. sz. Megtekinthető naponta 12 órától délután 3 óráig. 453

Eladó ház vagy kiadó 4 szobás lakás mellékiségekkel, kertjére vagy anélkül Szchenyi-tasor 12. sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott. 545

Eladó 3 hold 550 négyzetölölő jöminőségű szőlő fokással, pincevei az Izsáki-úton, Sárközy-fele koesma szomszédságában. Bővebbet vitéz dr. Márkus Ferenc ügyvéd megbízottamnál ref. új bérház, Csongrádi-utcaval szemben. 657

Zöldhitelek folyósítását földirtókokra megkezdettük bekebelezés II. helyre is, rendez bankkamatlábak mellett. Doroszlaj igazgató Budapest, Rákóczi-út 41. 297

Gömblyükköst és fehérneműjávítást vállalkoz. Szchenyi-körút 37. 162

Haszonbérbe kiadó azonnal 2 hold gyümölcsös-szőlő, nagybold lakással, Szent István-város 9. sz. alatt, Fűzfás-közben. Megtudható Mátyási-utca 9. sz. alatt. 807

Haszonbérbe vagy felesmivelésre kiadó Kőncsög 25. számú, mindent-termő, 128 hold földirtok, bőséges épületekkel. Értekezni lehet dr. Bóka Béla ügyvéddel, Törvénytér mellett a délelőtti órákban. 785

Eladó házfelék. A Szelei-falu mellett, Alsó-székő 34. sz. alatt részben a Korhánkőzi úton kidülő 150—230 négyzetölölő házfelék igen kedvező fizetési feltételek mellett eladók és azonnali birtokba vehetők. Értekezni lehet dr. azonnali birtokba vehetők. Értekezni lehet dr. vitéz Márkus Ferenc ügyvéd erejében, Talay-vitéz I. szám. Új ref. bérház I. emelet, ökolletér I. szám. Új ref. bérház I. emelet, ökolletér I. szám. Új ref. bérház I. emelet, ökolletér I. szám. Új ref. bérház I. emelet, ökolletér I. szám. Új ref. bérház I. emelet, ökolletér I. szám. 697

Borseprót, vízmenteset litereknél 8 filléért veszek.

helyszínen átvéve és fizetve. **Leitner Sándor** borbizományos, Hosszú-utca 3. Telefon 44. 801

Kiadó lakás.

A városi kislakások házaknál 2 szobás lakások, az új Rákóczi-út bérháznál üzlethelyiségek és ezenkívül a Művészetelen egy villa kiadók. Felvilágosítás nyervehető az építészeti ügyosztálynál (Városháza, I. emelet. 36. ajtó). 791

Üzlethelyiségek kiadók Vasári-utca 2. számú házában aug. 1-re. Értekezni lehet Vasári-utca 4. szám alatt. 173

Pénztárnokai állás azonnal elfoglalható Patáki Albert fűszerüzletben. — Gyors- és gépirásban jártas, jó kézirás, előnyben részesül. 813

Kukorica- és répaeladás. Ágasgyházra 296. sz. alatt zárgondnoksággal termelt kb. 120 zsák kovács lengerit, 13 kup lengeri-áraszat s kb. 10 kosai takarmányrépát és 2 kazal anyarant, a bíróságolt nyert felhalmozás folytán, eladom. Essetleg nyert ajánlatok Wesselényi-u. 5. sz. alatt iródomában tehetők. Dr. Kerekes Sándor, ügyvéd. 812

Eladó Szent István-város 14. sz. (Fűzfás-köz), modern villa, villanyvilágítással, mellépépületekkel, előnyös feltételekkel. Értekezni lehet dr. Bóka Béla ügyvéddel, Mátyási-u. 1. 785

Vb. Szabó István esődtömögének adósával szemben fennálló követeléseit 1930. évi márc. hó 24-én délelőlt 11 órakor árverés útján eladom Wesselényi-u. 5. sz. alatt iródomában. Dr. Kerekes Sándor, esődtömögadódnok. 789

Eladó Törökföldben Selyem János szomszéd-ságában, a várostól 4 km-re **öt hold fekete szántóföld.** Értekezni lehet Kisfaludy-utca 57. szám alatt a tulajdonossal. 779

Eladó ház. A város központján, a legforgalmosabb helyen levő, kőház, szálloda, stb. építésére kiválóan alkalmas, Rákóczi-út 6. szám alatt, több üzlethelyiséget magába foglaló sarokház, szabadkézből eladós a nagyobb részben azonnali birtokba vehető. Értekezni lehet Mátyási-utca 9. szám alatt. 808

Canna india töveimet osztatlanul darabolva, 10 fillérről eladom. Ezúttal 500 db levél eladása. Dr. Sauter, Kecskemét, Műkeri, Művésztelep. 806

Híltelképes egyének egy teljesen új „Pfaff” rendszerű, lengőhángos varróegyet esetleg részlete is eladó. Érdeklődni lehet Rákóczi-út 4. sz., biztosító iroda az emeleten. 174

Úri szék 3 szobás, mellékiséges lakás azonnala vagy május eszéjére kiadó a II. ker. iskola mellett, Hosszú-utca 22. 741

I db. esőpárgauritúra, 1070 mm-es, 1904 é. béli, 1 db. Nicolson teljes garnitúra 1000 úton-es, 1910 é. évbeli kitűnő karban sűrűsen eladó. Április 17-én nyilvános önkéntes árverésen eladó adatai. Felvilágosítást ad özv. dr. Misy Istváné. Lajosmizse. 805

Trágyák, műtrágyák olesón, kedvező fizetési feltételekkel kaphatók a Kecskeméti Magyar Bank Rt.-nél, Kecskemét, Koháry-utca. 132

Eladó birtokok. Hétfenyegyházán 6 holdas birtok 2 hold szőlővel, öt épülettel, továbbá Kerekegyháza Mőczer-telep mellett 9 holdas tanysbirtok és külön 6 hold szántó eladó Erdőkölöni lehet dr. Szabó József ügyvéddel, a ref. egyház új bérházában (6kollégium mellett). 677

Gyermekágyat, használt, tiszta, jókarban levőit keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 176

Eladó falusi ház Kohárszentfőlrone faluban 94b. szám alatt 400 négyzetölölő területtel, ma-homhellyessel, különböző kovácsműhellettel. Essetleg bérbeadó. Értekezni lehet dr. vitéz Márkus Ferenc ügyvéddel, Talay-tér 1. szám. Új ref. bérház I. emelet. Ökollégium mellett 825

Kerekegyháza Fő-utáján egy modern **üzlethelyiség** kiadó évi 300 pengő bérért, azonnal elfoglalható. Alkalmas egy fűszer, mint más szakbeli üzlet céljára. — Értekezni lehet Patáki Albert cégnél, Kecskemét. 821

Mételeken 32 kat. hold szántóföld haszonbérbe kiadó; esetleg eladó. III. Munkácsy-u. 3. szám. 822

Kiadó bútorozott, kűfőnbejárattal, padolt utcai szoba, villanyvilágítással, IV., Sárkany-utca 16. szám. 819

Útcai két szobás, üveggangos lakás, mellékiségekkel, kiadó május 1-ére. Csongrádi-u. 18. szám. 820

Értesítők a t. közönséget, hogy ezentúl a XXV. sz. m. kir. osztályosorsjárték sorsjegyei a Dohánygyárudában is kaphatók. Nagykö-rösi-utca 9. 823

Kecskemétiiek találkozóhelye az

István Király-szálloda

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Szolgálat: Hotelit (Internatur) telefon 292—43, 294—94. — Modern komforttal berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában köpenyi rútes, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. **Ölcső** és abszolút tiszta szobák, leghygielmesebb kiszolgálás. A szállodában konyha, cukrászda és fodrászat. Kívárelt összeköttetés a Kelet-pályaudvarról a 2. és a 40 számú villamosokkal



HEGEDŰHÚROK

vonósór, hangsip, hangfogók, hegedűláb, gyanta, altartó és min denennem hangszerkellékek vagy valasztékek és legelősebben be szereshetők Ökológium mellett a

KULTURÁBAN.